
COPA COGECA spustila vôbec prvú petíciu v čase rastúcej
neistoty ohľadom rozpočtu SPP

Prezidenti Copa a Cogeca v Bruseli oznámili spustenie petície nazvanej nosecuritywithoutcap.eu.
Cieľom je zvýšiť povedomie a mobilizovať celú európsku poľnohospodársku komunitu proti myšlienke
"jednotného fondu", ktorým sa ohrozí fungovanie Spoločnej poľnohospodárskej politiky (SPP) po roku
2027.

Podľa Copa a Cogeca je plánovaný prístup, ktorý presadzuje Európska komisia, v rozpore s históriou
aj s jej vlastnými posolstvami o strategickom význame poľnohospodárstva. Európska bezpečnosť sa
začína potravinovou bezpečnosťou.

Počas ‘flash action’ v Bruseli, ktorej sa zúčastnili aj zástupcovia Slovenskej poľnohospodárskej a
potravinárskej komory v máji tohto roku, už európski poľnohospodári, zväzy a zástupcovia
družstevného sektora varovali pred neprijateľnou zmenou. Budúci rozpočet EÚ a SPP sú rozhodujúce
a musia naďalej podporovať konkurencieschopnosť poľnohospodárov na čoraz napätejšom globálnom
trhu. Bez objasnenia alebo uistenia o smerovaní Európskej komisie je pravdepodobná ďalšia
mobilizácia európskych poľnohospodárov.

Massimiliano Giansanti, prezident Copa, hovorí jasne: "Na jednej strane nám Komisia hovorí, že
poľnohospodárstvo je prioritou. Čo však hovoria fakty? Komisia pripravuje rozpočet na roky 2028 -
2034, v ktorom sa zníži financovanie poľnohospodárstva, v ktorom by SPP mohla stratiť svoj
"spoločný" charakter a v ktorom by sme opäť diskutovali o politikách bez toho, aby sme poznali
dostupné zdroje. To všetko bude predložené uprostred leta, v júli, priamo v období žatvy! To je
jednoducho neprijateľné, a preto prostredníctvom tejto petície vyzývame na mobilizáciu."

www.nosecuritywithoutcap.eu

Lennart Nilsson, prezidenta Cogeca: "Rozpočet EÚ je predovšetkým otázkou politickej vôle.
Európsky parlament už vyslal Komisii jasný signál: návrh jednotného fondu je jednoducho
neprijateľný, najmä pokiaľ ide o poľnohospodárstvo. V čase globálnej neistoty, klimatických výziev,
hospodárskych zmien a generačnej výmeny vieme, že poľnohospodárstvo zohráva kľúčovú
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stabilizačnú úlohu - a nemôžeme ohroziť jeho budúcnosť rozpočtovými skratkami."

Zber podpisov Copa Cogeca začala vo štvrtok 19. júna 2025 a bude pokračovať počas celého leta.
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